



海口椰海综合批发市场一家羊肉档口后，一只染色的白条羊被挂在树上，执法人员查看羊肉皮层色泽。

(上接04版)

4月18日晚12时左右，记者与琼山区市场监管局食品科负责人对上述羊肉档口周边进行暗访，持续到4月19日凌晨4时50分左右，羊肉档口内，3名男子方才出现。之后，有3只冰鲜白条羊被搬进了档口后案板上。一名约50岁的男子打灯，摇晃了一下疑似装有黑色液体的喷壶。透过灯光清晰可见，该男子进门后，将白条羊用清水先冲洗一遍，随后用喷壶将不明黑色液体喷洒在白条羊皮层及4条腿内侧。此番操作完成后，另一名男子来到现场，将喷洒黑色液体后的白条羊挂在后院树上，用喷火枪对着羊肉表皮烧一遍。

全过程取得证据后，执法人员立即对该档口进行突击检查，负责给白条羊喷洒黑色液体的男子匆匆离开现场，最后在执法人员的要求下，店内工作人员通知其回到档口接受调查。

据该男子称，现场查获的染色羊是一名陌生女子送来让他们帮助染色的，至于女子是谁、联系方式等他们也不知道。执法人员询问该男子喷壶内的黑色不明液体是什么，他称可能是黑墨水，并坚称喷壶和黑墨水是陌生女子当天凌晨4时左右送过来的。但在前一天中午及记者和执法人员暗访时，现场发现的喷壶和黑墨水就已经出现在档口后面的案板上。

另外，执法人员在现场还发现，白条羊耳朵上的蓝色耳标上二维码扫描无法查证羊肉来源。

目前，海口市场监管部门正在对案件进行进一步调查。

整治

海南正开展专项行动 严打肉类产品违法犯罪

据了解，4月17日，海南省食安办联合省公安厅、省农业农村厅、省市场监督管理局开展风险会商，推动落实肉类产品专项整治工作，将紧盯重点地区和场所，聚焦私屠滥宰、注水注药、加工病死畜禽、肉类产品制假售假等群众关心的问题，对肉类产品违法犯罪保持严打高压态势。会上，各部门结合群众投诉举报、部门通报、抽检监测、数据分析和媒体报道等方面风险信息情况，分析研判海南肉类产品安全风险，交流监管举措，研究完善严厉打击肉类产品违法犯罪专项整治行动方案。

下一步，海南将加强省市(县)及部门间的协同联动，通过查找一批重点案件、关停一批违法经营主体、惩处一批违法犯罪分子、曝光一批典型案例，严厉打击肉类产品违法犯罪。同时，统筹打击和治理的关系，精准治理薄弱环节，及时堵住制度管理漏洞，进一步规范肉类市场秩序。

案例

白山羊冒充黑山羊销售 在省外亦有发生

据广西新闻网2009年12月报道，南宁羊肉市场内幕曝光：白羊涂煤烤烫变成“黑山羊”。

据东南卫视第一调查栏目2018年6月报道，福建省罗源县查获一起使用旧衣染色剂，把白羊染成黑羊销售的黑窝点。

据贵州习水县人民政府官网2020年11月8日消息：2020年5月28日，习水县市场监督管理局接群众举报，查处了一起利用紫药水把白羊涂抹成黑羊，再烧皮出售案件。

公开报道显示，除此之外，湖南、山东等地均曾出现过染色羊事件。

制服街头打砸男子 海口4名外卖小哥获5万元奖励



4位见义勇为的外卖小哥获得奖金、锦旗和荣誉证书。

南国都市报4月20日讯(记者 王康景文/图)4月18日晚，在海口国贸路与玉沙路交叉口位置一名赤裸上半身的男子拿着升降杆，疯狂对路过车辆人员进行敲打打砸。紧急关头，来自美团4位外卖小哥及时上前阻止并且制服对方，避免了更不可测的后果发生，受到警方和市民点赞。

4月20日下午，为奖励员工敢于齐力维护群众安全，见义勇为，美团外卖平台在海口为吴兴佳、马祥轩、周国斌和王代钦4位外

卖员举行了颁奖仪式，给他们送上了锦旗和荣誉证书，并且颁发了共5万元的奖金。同时，因为这些骑手在工作中的优秀行为及在突发事件中表现出的勇气，站点也已将骑手们纳入储备副站长行列。

“很高兴能得到奖励，这是对我的一种激励，事发当时真的没有想太多，就是觉得我们应该出手制止这种危险的行为，接下来还是要踏实投入工作。”获奖的外卖小哥吴兴佳说。

受粤北等地强降雨天气影响 今日部分进出岛列车将停运

南国都市报4月20日讯(记者 王小畅 通讯员 符转)受粤北等地持续强降雨影响，海南铁路部门将采取部分进出岛旅客列车停运措施，将根据受影响情况，动态调整列车运行。据悉，4月21日海口站始发Z386次停运。

近期有出行需求的旅客需密切关注铁路官方微博微信、站车广播通知及电子显示屏信息，或通过铁路12306APP、12306客服电话详细了解列车晚点资讯，以免耽误行程。

铁路部门提醒，广大旅客合理安排退票时

间，不要集中前往火车站退票。通过12306网站、车站窗口、代售点窗口等渠道购买电子客票的旅客，也可在网站直接办理退票，均不收手续费。已购买停运列车车票的旅客，可不晚于车票乘车日期起30日内(含当日)持购票时所使用的有效身份证件原件到全国任一火车站窗口办理全额退票手续。使用现金支付或已领取报销凭证的，自办理退票成功之日起180日内，到全国任一车站窗口领取退款、交回报销凭证。

违规停放电动自行车 海口10名车主被罚

南国都市报4月20日讯(记者 姚皓 实习生 王麒舒 通讯员 潘伟 赵羽耿)近日，海口市龙华区消防救援大队联合海垦街道办对公园后路商业街沿街商铺开展电动自行车消防安全指导，10名违规停放电动自行车的车主被予以行政处罚处罚。

此次检查通过“边检查、边整治、边宣传”的方式，重点对商业街沿街商铺的大厅、疏散通道、安全出口等区域是否存在电动自行车违规停放，以及是否存在私拉乱接插座充电等情况进行检查。

期间，检查组对现场检查发现违规停放的电动自行车，根据相关法律法规对存在违规停放充电的电动自行车行为进行行政处罚。同

时，向场所物业负责人、车主宣传电动自行车如何正确停放及规范管理，并督促场所负责人加大防火巡查力度，及时消除隐患，防止电动自行车在停放和充电环节发生火灾事故。

针对检查中发现的隐患问题，龙华区消防救援大队根据《中华人民共和国消防法》第二十八条规定，对违规停放电动自行车的10名车主各下发了《当场行政处罚决定书》并予以行政处罚处罚。下一步，龙华区消防救援大队将持续联合相关部门对辖区内其他场所电动自行车停放、充电等情况进行消防安全检查，同时将加大消防知识宣传力度，防止因电动自行车充电发生火灾事故，全力保障广大居民的生命财产安全。